2017年述职报告

动物科学学院副院长  张明军
我是2017年5月履职副院长，到岗工作7个月期间，在学校党委的正确领导下，在学院党委和班子成员的大力支持下，巩固了前任欧阳院长在科研管理工作中取得的成绩，延续研究生教育改革工作，努力拓展学院国际交流合作平台。

“至人无己，神人无功，圣人无名”是《庄子逍遥游》中表达的境界，意指“道德修养高尚的至人,能够达到忘我的境界，精神世界完全超脱物外的“神人”心目中没有功名和事业，思想修养臻于完美的“圣人”从不去追求名誉和地位。”在工作中我努力做到保持“无己、无功、无名”的心态，谨记“志不强者智不达；言不信者行不果。
现将2017年的主要工作总结如下。

加强学习，提高自身思想境界和工作能力

“理论从实际中来，到实际中去。没有正确的政治观点，就等于没有灵魂。”上述是伟大的毛泽东同志的语录节选。

通过学习能够坚定的信仰，明确目标，才能持之以恒做到意志坚强。具有坚定理想志向的人，才会有奋斗的动力和前进的方向。履职以来认真学习党的十九大精神和习近平同志新时代中国特色社会主义思想，努力践行 “两学一做”，进一步提升了自己的理论水平，增强了工作的使命感和责任感。结合国家“十三五”高等教育发展的战略目标，以及建设双一流大学的具体部署和要求，有针对性地学习高等教育的新知识、新理论、新方法，并做到理论联系实际。围绕畜牧学一级学科群“一流学科”建设这一总体目标，紧紧依靠党委，在主责的工作领域深入探索，努力提升学院的科研实力和育人能力。

二、准确定位，力求做到兢兢业业和服务师生
作为主责科研管理、研究生教育和国际合作交流的副院长，首先要有精准的定位。我身材近似于高大，距离院领导太近，挡住了看向别人的视线；同时，距离教师们也太近，挡住了他们看向院领导的目光，一叶障目，我的工作的优缺点和满意度都能被院领导和教师们及时感知，也是学校学院各项工作具体落实的桥梁。

因此，我定位为整合沟通、服务管理为目标，主动积极以科研项目负责人、研究生指导教师和国际交流平台负责人为首，协调服务他们负责落实、跟进、督促、反馈学院布置的各项工作。在主责的工作领域内，一定要及时了解学校和学院党委的主题目标，中心工作，又能够了解各学科、各层段教师对自身发展和学科发展的需求。工作中努力做到上通下达，修身从俭、省身从严、以身作则、严格要求。不断提高观察能力和逻辑归纳能力，带着问题去教师群体中求教、印证，不能跋前疐后，动辄得咎，认真听取师生意见，紧紧依靠全院教职员工，全面落实学院党委的建院目标。

1.科学研究稳步发展

依靠全院师生的努力，凭借欧阳院长打下的良好基础，做到欧规张随，引领学院人员积极申报课题。2017年新增科研项目46项（国家自然科学基金9项），合同经费2115万元。现有在研项目79项，到位经费2170余万元，80%的青年教师有国家自然科学基金。发表SCI论文37篇，支撑植物与动物科学、农学等7个ESI前1%学科。获授权专利5项，审定吉林省地方标准3项。

2.国际交流合作稳步推进

重点与韩、日、美三个国家本领域高水平实验室为主要交流对象，构建国际交流合作平台。与韩国忠北大学校、韩国OPTIPHARM、美国Charles River Laboratories公司等10余家单位建立了稳定的合作关系基础上。2017年承办了“中韩人类异种器官移植学术研讨会”，与韩国动物生物新药脏器开发事业团和OPTIPHARM公司合作开展了“生产内源性逆转率病毒基因敲除猪”的合作研究，推进筹建中韩联合异种器官联合实验室。学院聘任的“高端外国专家”金南衡院士（韩国科学与技术院）被评为吉林省“优秀外国专家”。周虚教授被评为优秀国际学生指导教师。引进海外学术骨干1人，2名教师学成回国，2名教师赴国外进修，人才队伍进一步优化。

3.研究生培养质量稳步提高

2017年，新增博导3人。研究生代表队获“第二届全国农林高校牛精英挑战赛”三等奖。5名研究生公派出国留学深造。培养工作中延续进行研究生培养创新机制的探索。提高研究生学术创新能力，首先与能否进行独立思考，能否进行批判性思维有关。而要独立思考，既需要学术勇气，也需要学术真诚。因此，培养创新机制改革的目标是使研究生要有“真”、“诚”为学的态度，要对学术有敬畏之心，要把学术当回事。针对目标分别组织进行了“动物遗传育种与繁殖青年专家论坛”系列讲座，先后邀请了12名国内知名青年专家教授来院学术交流。讲述学习、研究经历，阐述自身对学术的态度，讲解创新性成果研究的思路，力求《荀子·正名》中“以仁心说，以学心听，以公心辩。”全体研究生以此自勉。

4. 成果转化与社会服务广受好评

积极推进产学研和成果转化，先后与吉林省延边州、内蒙古通辽市、江苏省新沂市等政府部门签署了合作协议，与“内蒙古科尔沁肉牛种业公司”等10余家企业签署了院企合作协议。与企业联合申报国家（省）课题6项。为地方政府和企业提供技术咨询和技术支撑。组织学院专家到内蒙古突泉，贵州毕节、黔西南州，吉林省和龙市、通榆县，河北太行山区等地产业和科技扶贫。

三、个人业务工作

按照教学计划安排完成教学任务，新结校内研究生教学改革专项课题1项，编写专业学位研究生《动物繁殖理论和生物技术》案例1项，参与了全国农业硕士培养方案审定。参加省校共建现代农业专项、吉林省重大科技招标项目各1项，发表SCI论文1篇，指导本科生3名，毕业研究生1名。受吉林省省委组织部指派或地方政府邀请，先后到延边自治州和龙市、通榆县边昭镇等贫困区开展产业扶贫和技术支持工作，累计34天。

四、加强党风廉政建设，严守党纪

加强党风廉政建设，有利于领导干部树立正确的世界观、人生观、价值观、权力观、地位观、利益观，筑牢廉政建设防线，把握正确的事业方向。同时，在教学科研中心工作过程中，党风廉政建设责任不能忽视，公平、公正、公开的学术氛围需要风清气正的环境，科研管理工作的顺利开展，更离不开科学的监督、规范的制度和严谨的态度。自身要做到对从严治党认识到位、责任细化、执行坚决，确保各项目标任务得到全面落实。

努力确保承担行政管理工作队伍廉洁高效，努力通过多层次、多角度和卓有成效的协调联动，实现教学科研工作与党风廉政建设同步发展，实现做学问、管项目、建队伍、促廉政相结合，实现提高工作水平与保持队伍清正廉洁相协调。
五、工作中存在的主要问题与改进措施

（一）存在问题

1.学习政治理论不够深入。学习习近平新时代中国特色社会主义思想，面对新形式新情况就要按‘新’来办理，老姿态对新事物是会产生矛盾的，是不能实际解决问题的。与时俱进要结合实际。歌德说过，经验丰富的人读书用两只眼睛，一只眼睛看到纸面上的话，另一只眼睛看到纸的背面。学习在学懂、弄通、做实上下功夫不够。
2.考虑问题时习惯本位主义、实用主义，站在全局的角度上想问题不够，需要增强全局意识。有一句话说的是快乐就像是写在水面上，而痛苦却像是刻在花岗岩上，做事难，做一个干实事又不怕被人说的人，更难。”

（二）改进措施

1.坚持不懈地学习，树立正确政绩观

特别加强政治理论和业务学习，不断增强解决复杂问题的能力。习近平说，“功成不必在我”，不是说消极、怠政、不作为，而是要牢固树立正确政绩观。既要做显绩，也要做潜绩，不计较个人功名，追求人民群众的好口碑、经过历史沉淀后真正的评价。不断加大师生关注的重难点问题的解决力度。

2.增强担当的责任意识，“外在立身，内在立心”，增强格局的广度，格局决定结局，态度决定高度。

中国近代著名的军事家、政治家曾国藩在谈到如何将事业做大时有这样一句名言："谋大事者首重格局。"大格局是一种智慧，大智若愚；大格局是一种境界，大勇若怯；大格局是一种深度，大音希声；大格局是一种品性，大巧若拙；大格局是一种姿态，大象无形。

格局要有广度，大格局的眼光去看待万物就很容易分清轻重缓急，从而可以更高效完成任务，以更加开放包容的心态去工作。遇到问题时都应该有大格局，不计较细枝末节，凡事从大局出发，愿意舍弃个人的小利益来成全大局。

总结上述内容可以归结为一是明确如何坚持；二是明白如何取舍；三是懂得如何珍惜。

以上是我的述职，请同志们评议。

