2017年度工作述职报告
动物科学学院党委副书记兼纪委书记  曹伟光
各位领导，同事们、同学们：
[bookmark: _GoBack]大家好！按学校职责要求和学院党委分工，我分管学院本科生的全面工作和研究生的党建、思想政治工作，并兼任学院纪委书记。一年来，在学院党委和行政领导下，在全院教职工支持帮助下，认真履职，踏实工作，顺利完成了各项工作任务。具体述职如下。
一、围绕学生成长成才目标，着力提升学生工作的针对性和时效性实。
学生工作比较琐碎，也象复杂，尤其是实行单独代码招生后，生源发生了变化，学生工作也面临着新的考验。尽管如此，一年来始终坚持以学生为本的工作思想，在严格管理教育基础上，把为学生办实事、办好事，解决实际困难和问题作为工作重点。
一是竭力帮扶经济困难的学生。全年对130余名家庭经济困难学生进行了认证，发放校内奖、助学金64万余万元，争取社会奖助学金6万元，联系勤工助学岗位18个，为2名学生申请了学费减免，5名学生申请了临时困难补助，实现了贫困帮扶全覆盖。
二是密切关注心理障碍的学生。对6名心理问题重点关注对象实行责任到人，制订了应急方案，定期与学生家庭进行沟通。对一名有严重心理问题的应届学生给予了重点关注，使其完成了学业。及时解救一名因心理问题导致轻生的学生。
三是及时引导学业出现问题的学生。定期调查学业情况，对被学业预警的学生，采取了班主任、辅导员个别谈心，院领导和机关部门组织集体听话，家庭参与督促等措施，对学生进行教育引导。今年学业预警率呈现下降态势。上学期只有5个学生被预警。
四是帮助新生顺利度过适应期。根据新生的特点设计教育方案，开展校规校纪教育、专业认知、适应大学生活系列教育。帮助学生树立了正确的大学观，快速实现两个转变；新生对学院专业设置、教学特色、科研实力、就业方向等有了清晰认识，使新生稳定了情绪、坚定了信心、明确了方向。
五是指导毕业生职业规划卓见成效。2017年毕业的学生，是学院成立后了入学的第一批本科生。这届毕业生共有151人，就业率超过了90%，跨入了学校就业率排名的前列；尤其是考研升学率出现了井喷式增长，从以往每年约30%增长到今年的48.6%，开创了历史。这对学生专业思想稳定、良好学风形成、培养模式定位、引导方向确立具有导向作用和示范意义。
六是学生社会基地建设取得了新发展。2017年，在原有与大北农集团、六合集团、正大集团等11家农牧企业建立校企合作基础上，又先后与吉林厚德牧业公司、山东亚太牧业集团、广西杨祥牧业集团等3家企业建立了校企合作关系。利用节假日，组织100多人次到企业参观贱学。沈阳禾丰集赞助的“吉大动科-沈阳禾丰”校园模拟招聘竞赛已成为品牌活动。
二、围绕学生工作质量水平提升，着力加强了五个方面建设。
一是加强学生工作队伍建设。学工干部多次参加校内外培训，承担课题3项，发表论文1篇。组织召开班主任座谈会、经验交流会。对学生党团组织、社团组织、学生会进行任期考评和换届改选，分期分批进行培训。选拔6名优秀本科生担任新生班主任助理。积极探索“全员育人——全程育人——全方位育人”的工作模式。
二是加强学生工作信息化建设。依托学校的sais系统，及时健全学生信息库，准确掌握学生综合情况。对学生创办的《吉大动科》公共微信平台进行了改版，点击量稳步提升。利用自建的《动科学工》微信群和各年级、班级微信群开展工作。
三是加强学生思想政治建设。以增强学生“三观”为根本，大力加强学生、党团建设和思想建设。严把党员发展质量关，全年共计发展党员23名，学生党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用明显。开展各类学习教育活动16次，保证了学生思想稳定和进取。
四是加强学生校园文化建设。本着使学生增强素质、提升修养、健康心理、促进和谐、活跃生活的目的，全年开展思想教育类活动16项，文体类活动13项，心理培训类活动3项，社会实践和志愿服务类活动22项。有27名本科生推免保研，承担各类大创项目41个。有20余名学生分别在学校、吉林省、全国大学专业技能大赛上获奖。
五是加强了学风考风建设。定期检查学风学业情况，查找问题，分析原因，制定措施。从严治考，通过考前动员教育、签订诚信考试承诺书、院领导巡考、及时处理作弊等办法，使学院学风考风有所改善。
三、认真落实纪委执纪监督职责，促进学院党的建设和思想政治建设。
一是以中央巡视组来校巡视为契机，严格落实学校党委、纪委的相关工作部署，全面促进了学院的党风廉政建设。原原本本地落实巡视规定动作，广泛听取其群众的意见和建议，拿出解决方案。领导干部对照检查、自我剖析，立查立改。
二是以开展向黄大年学习活动为契机，全面提升了学院师生遵规守纪、爱岗敬业的自觉性。学习了黄大年的先进事迹材料，收听收看黄大年的优秀事迹报告会，观看了电视剧《黄大年》。组织全体党员专题党课教育和党委理论中心组专题研讨，开展了加强了师德师风、学品学风建设活动。
三是以学习党的十九大精神为契机，着力提升了全体党员和领导干部的政治素养。组织收看党的十九大电视直播，学习了习总书记十九大的工作报告。参加了学校十九大精神宣讲团的专题报告会。学院还自行组织了学习十九大精神专题教育和主题交流。
四是突出重点关键，履行执纪监督职责。2017年，学院纪委把大宗物质采购、科研经费使用、人才选留引进、职称评审聘任、干部岗位调整、学生奖助学金评定、推免保研、研究生招生等权利事项作为廉政风险防范重点，实行了跟踪监督。强化“两个主体责任”和领导干部“一岗双责”以及纪委委员的角色意识。组织学习纪委有关文件，对学院权力清单、责任清单进行了调整补充。实现了反腐倡廉常态化。
四、存在的缺点和不足
一是理论学习还不够深入系统，大都处在读一读、看一看这个层面上，还没有做到学以致用，融会贯通。
二是“研究型”工作意识还不强，创新能力有待进一步提高。凭经验、凭感觉工作的思想还时有体现。分管的工作形成品牌特色的也不多，缺乏顶层设计。
三是在性格上文弱有余、魄力不足。对同事、对属下批评的少，提要求、谈建议时比较多，体现在工作上就是缺乏爆发力和果断性。
四是对学院专业知识的了解还处在比较浅的层次上，因此在学院的学科建设、专业发展等顶层设计上参与能力还是受限。
