动物科学学院2018年教育思想大讨论工作实施方案

为进一步贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，学习和领会杨振斌书记和李元元校长在新时代教育思想大讨论动员大会上讲话和报告的思想内涵，深化教育教学改革，为使动物科学学院的专题研讨活动有计划、有步骤、有实效地开展，特制订本方案。
一.组织体系
为保证各项工作的顺利开展，学院成立教育思想大讨论活动领导小组。
组  长：赵光军  张嘉保 
成    员：于景海  曹伟光  欧阳红生 刘殿峰 沈景林   张明军 孙博兴  袁宝
领导小组设下工作组，负责确保教育思想大讨论活动的协调和组织实施。工作组组成如下：
成  员：周长海  刘殿峰  逄大欣  李伟  文力正  于丹丹  马骥超  陈承祯  陈健  胡进平
二.指导思想
深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，紧密围绕立德树人根本任务，和“特色鲜明的高水平研究型学院”建设目标，以“新时代‘双一流’建设背景下的人才培养”为主题，解放思想、凝聚共识，针对突出问题，查找差距不足，全力培养高素质并具国际化视野的专门人才。
三.活动目标
通过开展教育思想大讨论活动，力求达到以下目标：
（一）对标国内外一流大学一流学科，查找差距，广泛讨论，结合学院特点，凝练未来一个时期学院的办学理念和人才培养目标。
（二）以学院师德师风教育活动为切入点，完善制度设计和机制改革，激发教师教书育人积极性和学生学习主动性，形成育人合力，提高学院人才培养质量。
四.专题研讨与活动安排
开展多时段、多层次、多类型的专题研讨，组织学院领导班子、各系主任、学院全体教师、学生代表以及邀请行业专家等进行多轮专题讨论，形成系列专题报告。
（一）第一阶段时间安排：4月下旬——6月中旬
研讨专题：在学院办学传统的前提下，结合“双一流”内涵建设，讨论凝练学院的办学定位，明确学院的人才培养目标。围绕培养方案、课程体系、教学方式方法等要素环节与顶层设计的关系，探讨学院人才培养顶层设计思路。
组织形式：由张嘉保院长做专题报告、组织研讨。
参加人员：学院全体教职工。
（二）第二阶段时间安排：6月中旬——7月中旬
研讨专题：探讨教师在落实立德树人根本任务中的角色定位和作用发挥，继续实施以教风促学风等有效手段，扩大学生学习的自主权以及如何完善师德师风和教风学风监督、考核、评价制度。
[bookmark: _GoBack]组织形式：由赵光军书记做专题报告、组织研讨。
参加人员：学院全体教职工、全体在校生。
（三）第三阶段时间安排：9月上旬
研讨专题：围绕人才培养目标，探讨如何形成“以学生为中心，以学业为中心任务”的一流人才培养方案，实现第一课堂与第二课堂的一体化建设，培养学生的创新精神、实践能力和创业意识，拓宽就业口径，促进学生个性化成长和社会适应力。
组织形式：由曹伟光副书记做专题报告、组织研讨。
参加人员：学院全体教师、全体在校生。
（四）第四阶段时间安排：9月下旬——10月上旬
研讨专题：探讨如何将质量价值观落实到教育教学的各个环节，建立科学化、规范化与人性化相结合的教学质量监控和服务保障体系，进一步完善教师分类考核评价和学生综合评价体系，促进教师职业发展和学生全面成长成才。
组织形式：由教学委员会主任刘殿峰教授做专题报告、组织研讨。
参加人员：学院全体教职工
（五）第五阶段时间安排：10月下旬
研讨专题：探讨如何以人事、资源分配制度改革为抓手，改革学院的教育教学管理体制机制，构建对教师和学生的激励与约束机制，提高教师教书育人积极性。
组织形式：邀请生命科学学院滕利荣教授做专题报告、组织研讨。
参加人员：学院全体教职工
（六）第六阶段时间安排：11月初
研讨专题：（1）如何加深教师对科学道德、学术诚信的理解和认识，充分发挥对研究生的示范和引领作用？（2）如何实现科研与教学的深度融合，将学科优势、科研优势转化为教学优势和育人优势，实现科研反哺教学？
组织形式：由各系、各部门组织专题研讨，形成专题报告。
参加人员：各系、各部门全体教师、实验技术人员。
5. 几点要求
窗体顶端
（一）提高认识，统一思想 
广大师生员工要充分认识本次教育思想大讨论活动的重要意义，将活动的出发点和落脚点放在“培养什么样的人、如何培养人、为谁培养人”的问题上来，通过学习研讨，提高认识、统一思想、凝聚共识，为建设国内一流的研究型学院做出应有的贡献。 
（二）高度重视，加强领导 
教育思想大讨论是学院在新形势下推进“双一流”建设的重要环节，各系、各部门要高度重视切实加强对大讨论的组织领导。院级主管领导要亲自担纲负责，各部门要发挥表率作用，带头认真学习和思考，积极建言献策，推动大讨论活动深入开展。 
（三）突出重点，抓好落实 
各部门要按照学院《实施方案》的有关要求，精心组织，认真落实，既要全面开展活动，又要突出学习、研讨两个重点，做到“时间、内容、人员、效果”四落实。要结合本部门实际，正确处理开展活动和日常工作的关系，在保证正常工作的同时，开展形式多样的学习研讨活动，务求实效。 
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