动物科学学院研究生学位论文预答辩实施细则（暂行）

为进一步加强研究生培养过程管理，提高学位论文质量，不断健全和完善研究生培养质量保证体系，根据学校研究生院《吉林大学研究生学位论文预答辩管理办法》（校学位字〔2019〕13号）有关要求，结合学院实际情况，制定本细则。
一、预答辩的范围
博士研究生全部进行预答辩，硕士研究生是否进行预答辩由所在学科自行确定。
二、预答辩的时间
研究生学位论文预答辩时间安排在每次正式申请答辩后，专家通讯评审前，上半年答辩为当年3月份、下半年答辩为当年9月份。
三、预答辩的申请
研究生学位论文预答辩的申请由研究生本人提出，经指导教师同意后，方可进行。
四、预答辩的组织
研究生学位论文预答辩由学院总体布置时间，各学科分别组织，也可根据研究内容相关学科间联合组织。
五、预答辩的要求
（一）研究生学位论文预答辩须成立预答辩委员会，博士研究生学位论文预答辩委员会一般由5名或以上同行专家组成，同行专家应当为本学科或相关学科博士生指导教师或具有正高级专业技术职务的专家，属于学科交叉培养博士生的学位论文预答辩委员会应当聘请所涉其他学科至少两位专家参加。硕士研究生学位论文预答辩委员会一般由3名或以上同行专家组成。
（二）研究生学位论文预答辩要公开进行（涉密学位论文按学校有关要求执行），需提前公布学位论文题目、报告人、指导教师、预答辩委员会成员、预答辩时间和地点等信息。
（三）研究生学位论文预答辩需有专人记录。
（四）博士研究生学位论文预答辩的时间一般不少于45分钟，硕士研究生学位论文预答辩的时间一般不少于30 分钟。
（五）研究生学位论文预答辩包括研究生本人陈述、答辩和委员评议，具体内容和程序如下：
1．研究生介绍学位论文内容，重点阐述论文的研究问题与方法、主要结论和论文的创新点等；
2．预答辩委员会成员对论文的学术水平、创新性、系统性和有无学术失范现象等做出评议，并对论文存在的问题与不足给出具体的修改或完善意见；
3．预答辩委员会当场做出学位论文是否通过预答辩的决议，在《吉林大学研究生学位论文预答辩记录表》上签署意见，并通知学生本人；
4．预答辩的影像资料及考核结果交学院研究生办公室存档备查。
（六）各预答辩组指定一名预答辩秘书，负责预答辩各项环节的组织以及材料的整理。
六、预答辩结果的运用
（一）研究生学位论文预答辩由预答辩委员会集体表决做出合格和不合格两类结论。预答辩委员会认为不需要修改或只需简单修改在学位论文通讯评审前能够完成修改工作的学位论文，视为合格；预答辩委员会认为必须进行重大修改或在学位论文通讯评审前无法完成修改工作的学位论文，视为不合格。
预答辩结果为合格者按照要求在论文通讯评审前完成学位论文修改工作的，将修改后的论文报培养单位审定后，可以进入学位论文通讯评审阶段。
预答辩结果为不合格者不能进行学位论文通讯评审，不合格者需在下次答辩前（一般间隔6个月）再次申请学位论文预答辩。
[bookmark: _GoBack]（二）研究生对预答辩结果有异议的，可在预答辩结束之日起3个工作日内，向学院研究生培养指导委员会分委员会提出书面申诉。培养单位研究生培养指导委员会分委员会应在接到申诉起7个工作日内对申诉的问题给予处理并答复。预答辩委员会成员若为研究生培养指导委员会分委员会成员，应予回避。
七、其它事项
本办法由畜牧学科学位委员会2019年10月16日（第五次）会议讨论通过，自2020年1月1日起开始执行，本办法最终解释权归动物科学学院。遇学校后续有最新要求的，按其最新规定和要求执行。

                                      吉林大学动物科学学院
                                      二〇一九年十月十六日
